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Předmluva

Tento dokument (EN 1459-3:2015) vypracovala technická komise CEN/TC 150 Manipulační vozíky –
Bezpečnost jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě musí být nejpozději do listopadu 2015 udělen status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání jako národní normy. Národní
normy, které jsou s ní v rozporu, musí být zrušeny nejpozději do listopadu 2015.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC [a/nebo CEN] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Účelem této normy je udat požadavky pro specifická hlediska týkající se připevnění a rozhraní
pracovní plošiny vzhledem k vozíku s proměnným vyložením navrženém pro zdvihání osob. Tato
norma neudává požadavky na celý vozík vybavený pracovní plošinou.

Tento dokument byla zpracován na základě mandátu daného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky Směrnic EU.

Vozíky, které jsou vybaveny pracovními plošinami jako výměnným zařízením jsou považovány za
pojízdné zdvižné pracovní plošiny (MEWP) podle definice v 3.1 z EN 280:2013 a uvedené v Příloze
IV, článku 17 ze Strojírenské směrnice 2006/42/EC.

EN 1459 se skládá z následujících částí pod obecným názvem Terénní vozíky – Bezpečnostní
požadavky a ověření:

Část 1: Vozíky s proměnným vyložením

Část 2: Otočné vozíky s proměnným vyložením

Část 3: Rozhraní mezi vozíkem s proměnným vyložením a pracovní plošinou



Část 4: Další požadavky pro vozíky s proměnným vyložením, které manipulují se zavěšenými
břemeny

Část 5: Další požadavky pro připojení a rozhraní připojení

Část 6: Použití EN ISO 13849-1 pro otočné a neotočné terénní vozíky s proměnným vyložením
(CEN/TR)

Část 7: Zkušební metoda a stanovení emise hluku

V souladu s vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska,
Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka,
Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Tento dokument je norma typu C podle EN ISO 12100.

Strojní zařízení, kterého se norma týká a rozsah nebezpečí, nebezpečných situací a událostí
pokrytých touto normou jsou uvedeny v předmětu normy.

Pro stroje, které byly konstruovány a vyrobeny podle ustanovení této normy typu C platí, že pokud se
ustanovení této normy typu C odlišují od ustanovení, která jsou stanovena v normách typu A nebo B,
mají ustanovení této normy typu C přednost před ustanoveními jiných norem.

Při uznání, že v této normě zahrnuté požadavky nereprezentují v době vydání normy nejnovější stav
vědy a techniky, je povoleno přechodné období 18 měsíců po době vydání, takže výrobci mohou
vyvinout své produkty dostatečně, aby splnili požadavky této evropské normy.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje bezpečnostní požadavky pro rozhraní mezi pracovní plošinou
a vozíkem, když je určen pro zdvihání osob (pokryto prEN 1459-1:2014, FprEN 1459-2:2015 nebo
EN 1459:1998+A3:2012).

Tato evropská norma pojednává o významných nebezpečích, nebezpečných situacích a událostech
relevantních pro rozhraní při jeho uvažovaném použití a při podmínkách špatného použití, které je
rozumně předpokládané výrobcem vozíku. Významná nebezpečí pokrytá touto normou jsou uvedena
v Příloze A s výjimkou dále uvedených nebezpečí.

Tato evropská norma neuvádí nebezpečí, která mohou nastat:

při manipulaci se závěsnými pracovními plošinami, které se mohou volně kývat;a.

při použití neintegrovaných pracovních plošin nebo jiných přídavných zařízení neuvažovaných pro zdviháníb.
osob;

při provozu v potenciálně výbušných prostředích.c.

Tato evropská norma neudává požadavky na celý vozík vybavený pracovní plošinou. Tato norma



neuvádí rizika vzhledem k částem vozíku jiným než je rozhraní s pracovní plošinou.

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


